

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гасанова Казима Гусейновича на тему: «**Оптимизация дифференциальной диагностики уремического псевдоперитонита и перитонита у пациентов, получающих заместительную почечную терапию – программный гемодиализ», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9- хирургия**

Работа посвящена задаче улучшения диагностики уремического псевдоперитонита и перитонита у пациентов, находящихся на заместительной почечной терапии – программный гемодиализ (ЗПТ ПГ). Проблема диагностики перитонита у пациентов, находящихся на ЗПТ ПГ, а также ее дифференциации от уремического псевдоперитонита остается актуальной. Скудность лабораторных тестов своевременной дифференциальной диагностики перитонита и псевдоперитонита затрудняет выбор рациональной лечебной тактики. Настоящее время диктует необходимость поиска наиболее информативных диагностических тестов. Подобный подход способен уменьшить риск опасных жизнеугрожающих осложнений у больных, находящихся на ЗПТ. Поэтому тема диссертационного исследования Гасанова К.Г., его цель и задачи являются безусловно актуальными.

Научная новизна диссертации состоит в том, что Гасановым К.Г. разработаны новые способы и алгоритм дифференциальной диагностики уремического псевдоперитонита и перитонита у пациентов, находящихся на ЗПТ ПГ.

Автором грамотно выстроен дизайн исследования. Работа выполнена на достаточном клиническом материале. Определены четкие критерии «включения» и «исключения» обследуемых пациентов. Использованные доктором методы исследования адекватны и современны. Статистическая обработка полученного материала выполнена на высоком уровне. Выводы логически исходят из поставленных задач. Практические рекомендации изложены четко.

Результаты исследования позволили усовершенствовать диагностику уремического псевдоперитонита и перитонита у пациентов, находящихся на ЗПТ ПГ в условиях общехирургического стационара.

Основные положения научной работы и результаты диссертационного исследования Гасанова К.Г. представлены на российских и международных конференциях и в 16 опубликованных печатных работах, в том числе 6 из них – в журналах, рекомендованных ВАК РФ, и статья в журнале, цитируемом в международной реферативной базе SCOPUS, а также получены два патента РФ на изобретение.

Существенных замечаний и вопросов по автореферату нет. При ознакомлении с авторефератом формируется представление, что диссертация является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение важной для медицины задачи улучшения результатов лече-

ния больных находящихся на ЗПТ ПГ, поступивших в стационар с подозрением на перитонит.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Гасанова Казима Гусейновича «Оптимизация дифференциальной диагностики уремического псевдоперитонита и перитонита у пациентов, получающих заместительную почечную терапию – программный гемодиализ» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной хирургии, соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 11.09.2021 № 1539), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Гасанов Казим Гусейнович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.003.01.

Заведующий кафедрой госпитальной хирургии
им. Б.А. Королева ФГБОУ ВО «Приволжский
исследовательский медицинский университет»
Минздрава России (603005, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского,
д. 10/1) Телефон: +7(906)3620313; Эл.почта: Prof.mukhin@mail.ru

доктор медицинских наук (3.1.9 - хирургия),

профессор

Мухин Алексей Станиславович

« 21 » октября 2022 г.

Подпись профессора Мухина А.С.

«Заверяю»:

Начальник управления кадрами ФГБОУ ВО
«ПИМУ» Минздрава России



Китаева Ю.И.